Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....066

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p )
a) Sa se calculeze aria triunghiului avand lungimile laturilor 12, 5 si 13 .

b) Sa se calculeze distanta de la punctul D(1,—2) 1la punctul E(0,1).
¢) Sa se calculeze conjugatul numarului complex z=-1-4i .
d) Sisearatecd punctele L(4,2), M(3,3)si N(2,4) sunt coliniare.

e) Sa se calculeze perimetrul patratului cu aria 100.
< .. - 1 T
f) Sa se calculeze cosx, stiind ca sin x = Z’ X€e O’E .

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

a) Si se determine restul impartirii polinomului f =2X> —4X* +5X —1 la polinomul X +1.

b) Sa se calculeze probabilitatea ca un element xe {0,1,2,3,4} sd verifice relatia 2* <10.
¢) Dacafunctia f:R >R, f(x)=x—-2,areinversa g:R — R, si se calculeze g(0).
d) Si se rezolve in multimea numerelor reale , ecuatia log, (2x +7)=log, (x* +8) .

e) Si se calculeze suma cuburilor ridicinilor polinomului f =X’ -X .

2. Se consideri functia f:R - R f(x)=x"+x—-2007,

a) Sise calculeze f'(x), VxeR.

b) Sadse arate ca f este crescdtoare pe R.
¢) Sa se calculeze lim w .

¥=>-2 x+2

d) Siserezolvein R, ecuatia f'(x)=4.

1
e) Sa se calculeze I f (x)dx.
0
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SUBIECTUL III ( 20p )

< . . . 1
a) S& se verifice identitatea xy——-—

1 1 -1)y-1 -1
[yt L) telm )
Xy Xy Xy

Vx,ye R".

< 1y .51 , 1 1
b) Saserezolvein R” ecuatia x” ——=x+x" ————.

X X X

< - 1 1 1

c¢) Sasearateca ab——=>a+b————, Va,be[l,oo).
ab a

d) Utilizand metoda inductiei matematice, sa se arate ca Vne N*,Vaq,,a,,...,.a, € [l,oo),

1 1 1 1
avem aq,-a,...a,——————2a,+a,+..taq, —————..——.
a,-a,-..-a, a, a, a

e) Sasearateca, daca a,b,ce [0,00), atunci

2a+b+c _ 2,(,,b,c > 2a + 2b + 2(: _ 27(1 _ 2717 _ 27(:

. 1 1
f) Sasearatecd daca x>y>0 ,atunci x——>y—— .
X y
. - - | 1 .
g) Sa se arate ca, daca ae [l,oo), atunci a" ——2nla—-—|, Vne N".
a a

SUBIECTUL IV (20p )

Se considerd functiile f, : R — R definite prin f, (x)=15i Lo (x)= .[f" (¢)dr,

0

Vne N, VxeR.

a) Sa se verifice cd f] (x)=x, VxeR.
b) Sa se calculeze f, (x), xeR .

¢) Sdserezolvein R ecuatia f; (x)+ 5 (x)=0.

n

X
n!’

d) Sasearatecd f, (x)= VxeR.

e) Siasearatecd f,,(x)=f,(x),vxeR, VneN.

fs(x)

f) Sasecalculeze lim——.

o fz(x)

g) Sa se calculeze lim f, (1).

n—oo
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Varianta 066

Subiectul I

a) Aria cerutd este

2
b) DE =+/12 +3? =410
) z=-1-4i=z=—1+4i
4 2 1 (1 -1 0O
d) Deoarece 3 3 1=1 -1 0=0= L,M,N coliniare
2 41 2 4 1

e) Evident latura este 10 si perimetrul 40

=30 deoarece triunghiul este dreptunghic cu ipotenuza 13

f) cos> x =1—sin” x:% sicum x€ (O;%): cosx > 0 adica cosx=E

Subiectul 1T

1.
a)Restul este f(—1)=-2-4-5-1=-12

b) Deoarece 0,1,2,3 verifica, probabilitatea ceruta este g
c¢) Evident g(x) =x+2= g(0)=2
d) Ecuatia este echivalenta cu :

2 +7=x'+8 o x' — 2% +1=0 (x*-1f =0 = x=+1
e) Suma este 0

2.

a) f'(x)=3x"+1

b) f'(x)>0= f strict crescatoare pe R

m FDO=FED
g2 x+2

d fl(r)=4=3x* =3 x=+1

_ L 507 228923
4 2

0 xt Xt 1
dx = —+—-2007
e)_([f(x)x (4+2 XJO

Subiectul III
a) Egalitatea se verifica prin calcul direct

b) Ecuatia este echivalenta cu (x - lj(xz + iz + 1) = (x - lj(x + l + 1] =

X X X X
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x—l:()@xzzlc)x:i'l

1Y , 1 1 *

Slx——|x +—5+l-—x-1|=0& sau

X X 1 1

x2+—2—x——=0
X X

1
Notéand in a doua ecuatie x+—=¢, obtin t* —t—2=0;A, =1+8=9;¢, =2;¢, = -1
x

x+l=2(:)x2—2x+1=0<:)x=1 si x+l=—1<:)x2+x+1=0 si x¢g R
X X

Concluzie x =*1

¢) Folosind a) am ab—iza+b—l—l+(a_l)(b_l)(ab_l) 2a+b—l—l

ab a b a(l)) a b

d) Pentru n=2 aplic c).

1 1 1 .
2a,+a,+a,——————,apoi a, =2°,
a,a,d, a, a, a,

e) Pentru n=3 am: a,a,a, —

b . : . .
a, =2",a, =2° vor conduce la inegalitatea ceruta

f) Inegalitatea este echivalentd cu: x—y +

Y50 sau (x—y)(1+iJ >0 care este

Xy Xy
adevaratd
1
g) Punem a, =...=a, = a in egalitatea de la d) si rezultd a" —— 2 n(a ——j
a a
Subiectul IV

a) f.(x) = Ifo (1)dt = xg — x(V)xe R

2

0 £ =] fod="1
2 : 1 20

2
. .o X
¢) Ecuatia devine 7+x =0 x=0 sau x=-2

2

n

Y siam M(x):j £ (Hdt =
x! 0

d) Inductie dupa n. Pentru n=1 vezi a). Presupun f, (x) =

tn+1 x xn+1 ) B xn
“ i+l (n+1)"Dec1 L=
&) f (1) =( Ml),j = ,(0).(V)ne N,(V)xe N
f) lim ————~ f3( ) = lim L-%:—I—oo
X—>+oo f (x) xotee 3y

g)f(l)—— hmf(l)—hml’:O

n—+eo pl
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